

★ ஊடுபிரம்
★ ரெயின் போ பெனாரிஸ்
★ டிபிள் செந் பீஸ்
பெனாரிஸ்
★ மைசூர் சில்லிஸ்
★ காயத்திரி சில்லிஸ்
★ பட்டு வேட்டிகள்
மற்றும் சகல விதமான
பட்டுப் புடைவைகளுக்கும்
ராசி பட்டு சோலை
70, 71A, நெல்லை அங்காடி
நவீன சந்தை, யாழ்ப்பாணம்



உதயன்

Registered as a Newspaper
விலை ரூபா 5-00
ராசி சில்லிஸ்

சுடர் 10 திருவள்ளூர் ஆண்டு 2026 தை 20 வெள்ளிக்கிழமை (03 - 02 - 1995) UTHAYAN A Lively National Tamil Daily கதிர் 68

கண்காணிப்பு குழுக்கள் அடுத்த வாரம் இயங்கும்

வேளிநாட்டு பிரதிநிதிகள் நால்வர் ஞாயிறு வருகை

தற்பொழுது அமுலில் இருந்துவரும் மோதல் தவிர்ப்பு உடன்படிக்கையைக் கண் காணிக்க நியமிக்கப்பட்ட கண்காணிப்புக் குழுக்கள் அடுத்த வாரம் கடமைகளை ஆரம்பிக்கும் என்று எதிர்பார்க்கப்படுகிறது.

இதேவேளை கண்காணிப்புக் குழுக்களின் தலைவர்களான வேளிநாட்டுப் பிரதிநிதிகள் நால்வரும் நாளை மறுதினம் ஞாயிறுக்கிழமை யாழ்ப்பாணம் வருகின்றனர். இவர்கள் விடுதலைப் புலிகள் இயக்கப் பிரதிநிதிகளைச் சந்தித்துப் பேச்சு நடத்துவர்.

நோர்வே, நேதர்லாந்து, கனடா ஆகிய நாடுகளைச் சேர்ந்த இந்த பிரதிநிதிகளைச் சந்திக்க தாங்கள் தயாராகவுள்ளதாக புலிகள் இயக்கத்தினர் செஞ்சிலுவைச்சங்க சர்வ இலங்கை இனப்பிரச்சினை:

அரசியல் தீர்வு கோரி ஐ.நாவுக்கு மனுசமர்ப்பிப்பு

வடக்கு கிழக்கில் தமிழர் தாயகம் ஒன்று உள்ளது என்பதை ஏற்றுக் கொள்வதாகவும் - தமது அரசியல் நிலைப்பாட்டை தீர்மானிக்கும் உரிமை தமிழர்களுக்கு உள்ளது என்பதை ஏற்றுக் கொள்வதாகவும் - அமைச்சு கூடிய ஐ.நா. அரசியல் தீர்வையே இலங்கை இனப்பிரச்சினைக்கு காணவேண்டும்.

அமெரிக்காவில் கலிபோர்னியா மாநிலத்தில் உள்ள மனிதாபிமான சட்ட நிறுவனம் இவ்வாறு கேட்டுள்ளது. மனித உரிமைகள் தொடர்பான ஐ.நா. சபையின் 51 ஆவது கூட்டத்தொடரில் நேற்று முன்தினம் புதன்கிழமை சமர்ப்பிக்கப்பட்ட மனுவிடையே இந்த வேண்டுகோள் விடுக்கப்பட்டுள்ளது.

இக்கூட்டத்தொடரில் 9 ஆவது அம்சமாக இது இடம் பெற்றுள்ளது - [9-3]

நான்கு மினவர்கள் கைதாகி விடுதலை வேலணைக் கடலில் சம்பவம்

யாழ்ப்பாணம், பெப். 3
மீன் பிடித்துக் கொண்டிருந்த 4 மினவர்களை கைது செய்த இராணுவத்தினர் மீன்வர் அவர்களை விடுதலை செய்தனர்.

நேற்று முன்தினம் இரவு வேலணை சாட்டி கடல்பகுதியில் இச்சம்பவம் இடம்பெற்றது.

மீன்பிடித்துக் கொண்டிருந்த மினவரை கைதுக்கு வருமாறு படையினர் அழைத்ததாகவும் - ஆவர்கள் செல்ல மறுத்ததை உடையடுத்து படையினர் துப்பாக்கிப் பிரயோகம் செய்ததாகவும் - மீன்வர் மினவர்கள் கைதுக்கு சென்றதாகவும் - படையினர் அவர்களைத் தடுத்து வைத்து விசாரித்து மீன்வர் விடுவித்ததாகவும் - நேடேன் ஸ்ரீ தரன் (20 வயது), அந்தோனிப்பிளை சின்சான் (21 வயது), அன்ரெலி சிறில் (20 வயது), அருளப்படு ஜேசி (14 வயது) ஆகிய மினவர்களே கைதாகி விடுதலை யானவர்கள் ஆவர். (இ-3-9)

வாகன ஓட்டுநர்களுக்கு லைசென்ஸ் வழங்க திட்டம் 15 ஆம் திகதி முதல் அலுவலகம் இயங்கும்

யாழ்ப்பாணம், பெப். 3
தமிழ்நாடு பிரதேசத்தில் மோட்டார் வாகன சாரதி அனுமதிப் பத்திரம் (லைசென்ஸ்) வழங்கும் திட்டம் அமுல் செய்யப்பட உள்ளது. இதற்கான திரிபு இம்மாதம் 15 ஆம் திகதி தொடக்கம் இயங்கும்.

இது சம்பந்தமாக தமிழ்நாடு நிர்வாக சேவை துணைப் பொறுப்பாளர் நேற்றுவிடுத்த செய்தியை குறிப்பிட்டு முழு விவரம் வருமாறு:-

கடந்த பல வருடங்களாக தமிழ்நாடு பிரதேசத்தில் மோட்டார் வாகன ஓட்டுநர்களுக்கும், மோட்டார் சைக்கிள் ஓட்டுநர்களுக்கும் மோட்டார் வாகன சாரதி அனுமதிப் பத்திரம் வழங்கப்படவில்லை. அதனால் விதிகளில் வாகனங்களை ஓட்டும் போது அதற்கான ஒழுங்கு விதிகளைப் பேணவில்லை. அசமந்தமான நிலை காணப்படுகிறது. இந்த இடைக்காலத்தில் பல புதிய வாகன ஓட்டுநர்கள் இத்தொழிலில் இணைந்தும் அவர்களுக்கும் அனுமதிப் பத்திரங்களை வழங்குவது ஒரு குறைபாட்டாக இருக்கிறது. (6 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

முச்சங்கீழாளி களவாக அகற்றப்பட்ட சிறுநீரகங்கள் சலுகைக்கு இந்தியக்குழு அங்கு செல்லும்



அப்ப இனி தெருவாவ கொஞ்சம் பயமின்றிச் செல்லலாம் என்று சொல்லுவீர்களே...

இன்றும் நாளையும் படகுச் சேவை

யாழ்ப்பாணம், பெப்.3
இளாணி - புத்தகரிப் படகுச் சேவை இன்று வெள்ளிக்கிழமையும், நாளை சனிக்கிழமையும் வழமையான நேரத்தில் நடைபெறும் என விடுதலைப் புலிகளின் அரசியல் துறையினர் அறிவித்துள்ளனர். [9]

சமாதானப் பேச்சை முன்னெடுப்பதில் மிகுந்த ஆர்வமாக இருக்கிறோம்

செய்தியாளர் மாநாட்டில் அமைச்சர் தர்மசிறி
கொழும்பு, பெப். 3
சமாதானப் பேச்சுக்களை முன்னெடுப்பதில் நாம் ஆர்வமாக இருக்கிறோம். தகவல்துறை அமைச்சரும், [9]

தொடர்ந்து பேச்சுக்களை நடத்துவதில் மிகுந்த நம்பிக்கை கொண்டுள்ளோம். தகவல்துறை அமைச்சரும், துள்ளார்.

நேற்று முன்தினம் நடந்த செய்தியாளர் மாநாட்டில் வேலையே அமைச்சர் மேற்கண்டவாறு குறிப்பிட்டார். அவர் மேலும் கூறியதாவது:-

அரசாங்கத்துக்கும், விடுதலைப் புலிகளுக்கும் இடையிலான அடுத்த பேச்சுவார்த்தை குறித்து இன்னமும் நிர்ணயிக்கப்படவில்லை. ஆயினும் சமரசப் பேச்சுவார்த்தை குறித்து அரசு உறுதியாகவே உள்ளது. இது சாராரும் நாங்காவது கற்றுக்கொள்ள வேண்டியவர்களை திகழ்க்கையார். (5 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

வி.சீ.ஈ. உயர்தர வகுப்பு பாட விதானம் மாற்றப்படும்

வி.சீ.ஈ. உயர்தர வகுப்பு மாணவர்களுக்கான பாட விதானம் மாற்றி அமைக்கப்பட்டுள்ளது. பழைய பாட விதானம் தள்ளிவிடப்பட்டுள்ளதாகவும், எதிர்வரும் 1997 ஆம் ஆண்டில் இருந்து அது அமுலில் வரும் என்றும் அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

பிரதி உயர் கல்வி அமைச்சர் பேராசிரியர் விஸ்வநாதன், பல்கலைக்கழக மாணிய ஆணைக்குழுத் தலைவர் பேராசிரியர் கர்வேர் பரிட்சை ஆணைாளர் ஆந்தர் வெதமுல் ஆகிய மூவரும் சேர்ந்து நேற்று நடத்திய செய்தியாளர் மாநாட்டில் இந்தத் தகவல் வெளிவிடப்பட்டது.

பிரதான வகுப்புக்களுக்கான பாட விதானங்கள் இனி மேல் ஐந்து வருடங்களுக்கு ஒரு தடவை மாற்றப்படும் என்றும் நேற்று அறிவிக்கப்பட்டது. [3]

பல்கலைக்கழக அனுமதிக்கான வேட்டுப்புள்ளிகள் வெளியாகின

9ஆயிரத்து 13 பேருக்கு புதிதாக அனுமதி
கொழும்பு, பெப். 3
1994-95 கல்வி ஆண்டுக்கான பல்கலைக்கழக அனுமதிக்கான வேட்டுப்புள்ளிகள் நேற்று கொழும்பில் வெளிவிடப்பட்டன. இதன் அடிப்படையில் பல்கலைக்கழகங்களில் 9ஆயிரத்து 13 மாணவர்கள் புதிதாக அனுமதிக்கப்பட்டுள்ளார்கள். [3]

முன்னைய கல்வி ஆண்டுடன் ஒப்பிட்டுப் போது அது 303 ஆயிரம் அளிக்க ஆகும்.

நமு அகதிகளை திறப்பி அனுப்பும் மீண்டும் 27 ஆம் திகதி முதல் ஆரம்பம்

சென்னை, பெப். 3
தமிழ்நாட்டில் முகாம்களில் தகவல்துறை அமைச்சர் அனுப்பும்படிவர்கள் என்றும் - எந்த அகதியும் பலவந்தமாகத் திறப்பி அனுப்பப்பட மாட்டார்கள் என்றும் கமிட்டி நாட்டின் இறைவரி நிர்வாகத்திற்குப் பொறுப்பான சபைப்பகுதிக்கு 9ஆயிரத்து 13 மாணவர்கள் புதிதாக அனுமதிக்கப்பட்டுள்ளார்கள். [3]

யாழ். கத்தோலிக்க திருச்சபையின் வரலாற்றில் முக்கியத்துவம் பெறும் குருநகர் புதுமை மாதா ஆலய வருடாந்தப் பெருவிழா

'தாய்த் திருச்சபையின் பாதையில் ஆலய திருச்சபையை சீர்செய்வோம்'

யாழ். புதுமை மாதா ஆலய வரலாற்று குறிப்புகள்

யாழ். குருநகர் பகுதியில் கோயில் கொண்டிருக்கும் அடியார்களுக்கு அருள்மறை பொழியும் புதுமை மாதா ஆலயம், சிறப்பும் சொல்லப்படாத புதுமை அன்னை கோயில் கொண்டு, குருநகர் பகுதியில் இன்று காணப்படும் ஆலயம் வரலாற்றுப் புகழ்மிக்கதென்பதும், யாழ். நகரில் காணப்படும் ஆலயங்களில் பழமையானதாகும் என்பது மூலக்கொள்கையாக உள்ளது.

இறில்தவர்கள், அவர்களின் முத்தாய்ப்புகள் கொண்டுள்ள ஆம்மாள், திடமான விசுவாசத்திற்கு வரலாற்று உண்மைகள் சான்று பகரும். தற்போது குருநகர் பகுதியில் காணப்படும் ஆலயத்திற்கும், யாழ். கோட்டையிலுள்ள 1623 இல் நிறுவப்பட்ட ஆலயத்திற்கும் உள்ள தொடர்பு உண்டு என்பதைத் தெளிவாகக் கூறமுடியாது என்பது கவராமல் காண்பிரகாசர்களுக்கு

களைக் கொண்டு இவ்விரு ஆலயங்களுக்கிடையில் சில தொடர்புகள் இருந்ததாக எண்ண இடமுண்டு. ஆரம்பத்தில் வெற்றிமாதா ஆலயம் என்று அழைக்கப்பட்டாலும், அங்குள்ள அன்னையின் கருபம் (திரு உருவம்) பல புதுமைகள், இடம்பெறக் காரணமாக விளங்கியதால் புதுமை மாதா ஆலயம் என்று மாற்றப்பட்டது. இக்காலப்பகுதியில் கொண்டுவரப்பட்ட கோட்டையிலிருந்து (கோட்டையிலிருந்து) வாழ்ந்த கிறிஸ்தவர்களின் வழித்தோன்றல்களே, இப்போதைய புதுமை மாதா ஆலயத்தைப் பராமரிப்பவர்கள் என்பது பரம்பரையும் கூறும் சான்று.

குருநகர் பகுதியிலே மறைவாக ஒரு சிறிய கோட்டில் ஆலயத்தை புதுமை மாதா பெயரில் அமைத்தார்கள் என்று பாரம்பரியம் கூறுகின்றது. இதுவே இரண்டு ஆலயத்திற்குமான தொடர்பாகத் தோன்றுகின்றது.

பங்குத் தந்தையின் ஆசிச்செய்தி

கோயில் இல்லா ஊரில் குடியிருக்க வேண்டாம் என்பது தமிழ்மொழியில் ஓர் முதுமொழி இக்கருத்தை தங்கள் வாழ்க்கையில் வழியாகக் கொண்டு எமது முன்னோர்கள் பல நூற்றாண்டுகளுக்கு முன் பரிசுத்த புதுமைமாதா ஆலயத்தை குருநகரிலே கட்டியெழுப்பினார்கள். இந்த ஆலயமானது அவர்கள் கிறிஸ்தவ விசுவாசத்தின் வெளிப்பாடாகவும் புனித மரிப்பின்மையின் மேல் அவர்களுக்கு உள்ள பக்தியையும் இக்காலத்தில் வரமும் எம்மவர்க்கு எடுத்துக்காட்டுவதாக விளங்குகின்றது.

1985ஆம் ஆண்டின் நவநாட்களும் திருவிழாவும் ஓர் அமைதியான, சமாதானமான சூழ்நிலையில் கொண்டாடப்படுகின்றது என்பது பக்தர்களாகிய எங்கு பெருமதிச்சிபையையும் ஆனந்தத்தையும் அளிக்கின்றது. சமாதானத்தின் இராக்கிவியான பரிசுத்த புதுமை மாதா, அவளின் நவநாட்களில் ஒன்றுகூடும் பக்தர்களாகிய உங்களுக்கு தனது திருமகனாம் கிறிஸ்துவின் சமாதானத்தை அள்ளிச் சொரிவாளாக!

- அன்னை யின் திருவிழா சிறப்புற நடைபெற உதவிய எல்லா தாப்பினருக்கும் நன்றி கூறுகிறோம்
- P. I. பெர்னான்டோ**
★ கண்ணாடி வழங்குபவர், பல்கட்டுபவர்
542, ஆஸ்பத்திரி வீதி, யாழ்ப்பாணம்.
- மகிழ் இருப்புக் களஞ்சியம் [ஜோய்]**
214, காங்கேசனதுறை வீதி, யாழ்ப்பாணம்.
- அம்பாள் வாணிப கூடம்**
234, அர்ச்சுனா வீதி (ஸ்ரான்லி), யாழ்ப்பாணம்.
- HUMAN**
தொழில்நுட்பவியல் ஆலோசனை நிறுவனம்
305, பிரதான வீதி, யாழ்ப்பாணம்.

அருட்திரு கு. பிலேந்திரன்

பின்பகுதியில், 1912ஆம் ஆண்டு குருக்கள் தங்குவதற்கான வசதி கொண்ட அறையம் அமைக்கப்பட்டது. 1916 ஆம் ஆண்டு ஆலயத்துக்கான சிமெந்து நிலம் போடப்பட்டது. 1966 ஆம் ஆண்டில் அருட்திரு போமிக்கோல் அ. ம. தி. பங்குத்தந்தையாக இருந்த காலத்தில் ஆலயத்துக்கு அமைவான போட்டிகோ கட்டப்பட்டது. இன்றும் அன்றாடம் பல பக்தர்கள் அன்னையின் ஆலயம் தரிசித்து அருள்வளம் பெற்று வாழ்வில் அமைதியும், நிறைவும் பெறுகின்றார்கள்.

[பிறகுறிப்பு: இவ்வாலயம் பற்றிய தகவல்கள், ஆலயங்கள் உள்ளோர் ஆலய நிர்வாகத்துடன் தொடர்பு கொண்டு உதவுவப்படுகின்றன.]

- ஒல்லாந்தர் வருகையுடன், 1688 ஆம் ஆண்டு யாழ்ப்பாணம் ஒல்லாந்தர் ஆதிக்கத்திற்குட்பட்டபோது போத்துக்கேயர் வெளிப்பெற்றபட்டு, கத்தோலிக்கருக்கு இன்னல்கள் அதிகரிக்கப்பட்டன. புதுமைகள் பல புரிந்த அன்னையின் திரு உருவம் கோட்டை ஆலயத்திலிருந்து போர்த்துக்கேயரால் பற்றாவிட யாவாவுக்கும், அங்கிருந்து கோவாவிற்கும் எடுத்துச் செல்லப்பட்டது.**
- இத்திருச் சுருபத்தை மீண்டும் பெறுவதற்கு ஒய்வு பெற்ற யாழ். ஆயர் தியோகுப்பிள்ளை ஆண்டுகை அவர்கள் பல முயற்சிகள் மேற்கொண்டும் பயனளிக்கவில்லை.**
- இந்தப் பின்னணியிலே கோட்டையில் வாழ்ந்த அதே மக்கள் அவ்வேளையில் காட்டுப் பகுதியாக விளங்கிய**

சன்னாகம், தாளையடி ஸ்ரீ அரிஹர புத்திர ஐயனார் தேவஸ்தான புனராவர்த்தன சம்புரோக்ஷண மகா சும்பாபிஷேக

★ விஞ்ஞாபனம் ★

கிரியா கால நிகழ்ச்சி விவரம்

01-02-95 புதன் மாலை 7 மணி கர்மாரம்பம்
04-02-95 சனிக்கிழமை காலை 6 மணி முதல் மாலை 6 மணி வரை
எண்ணெய்க் காப்பு சாத்துதுல்

05-02-95 ஞாயிறுக்கிழமை காலை 9 மணி தொடக்கம் 10-30 மணி வரையுள்ள சுப முகூர்த்தத்தில் மகா சும்பாபிஷேகம் நடைபெறும். ★

பிரதிஷ்டா குரு: வேதாகம கிரியாரத்தினம் பிரம்மஸ்ரீ கோ. சந்திரநாதர்க்கு குருக்கள் [ஸ்ரீ சந்திரசேகர சிங்கையார் தேவஸ்தானம் கன்னாகம்]

இங்ஙனம் ஆதின கர்த்தாவும், திருப்பணிச் சபையும், ஐயனார் தேவஸ்தானம், கன்னாகம்.

விளம்பர அன்பளிப்பு: ஸ்ரீ அரிஹர புத்திர ஐயனார் அருள் அனைவருக்கும் கிடைக்கப் பிரார்த்திக்கும் கோ, அருணகிரிநாதன் சக்தி மருந்தகம் கன்னாகம். [சி-5774]

A GENERAL ENGLISH COURSE OF STUDY

- ★ A Thorough BASE in
- ★ Spoken English
- ★ Written English

COMMENCING ON: 06-02-1995 4-00 p.m.

SCHOOL OF BUSINESS ADMINISTRATION

16, 3rd CROSS STREET, JAFFNA. [C-489]

யாழ்ப்பாண மாநகராட்சி மன்றம் கட்டடக் கலைஞர் (தற்காலிகம்)

பதவிக்கான விண்ணப்பம்

யாழ்ப்பாண மாநகராட்சி மன்றம் கட்டடக் கலைஞர் பதவி வெற்றிடத்தை தற்காலிக அடிப்படையில் நிரப்பத் தீர்மானித்துள்ளது. 45 வயதிற்கு உட்பட்ட குறிப்பிட்ட பதவிக்குரிய தகவலையுடையோர் தமது விண்ணப்பத்தை 10-02-1995 ஆம் திகதிக்கு முன் கிடைக்கக் கூடியதாக 'ஆணையாளர், மாநகரசபை யாழ்ப்பாணம்' என்ற முகவரிக்கு அனுப்புவதல் வேண்டும்.

வே. பொ. பாலசிங்கம்
மாநகர ஆணையாளர், யாழ்ப்பாணம்.

மாநகரசபை அலுவலகம், யாழ்ப்பாணம், 25-01-95. [சி-481]

ஓம்
விராட் வில்லப் பிரம்மணே நம:

★ திருமண திருமுகம் ★

அன்புடையீர்! நிகழும் பல வருடம் தைத்திங்கள் 21ஆம் நாள் (04-02-95) சனிக்கிழமை அதிகாலை 6-35 இல் இருந்து 7-06 வரையில் உள்ள சித்தயோகமும் முகரலக்கினமும் கூடிய சுபமங்கள சுபமுகூர்த்த வேளையில், எமது சிரேஷ்ட புத்திரன் சச்சிதானந்தன் அவர்களுக்கும் எமது உத்தம புத்திரி ருக்குமணிதேவி அவர்களுக்கும்

இறையருள் துணைகொண்டு மணமகள் இல்லத்தில் திருமங்கல்ய தாரணம் செய்ய பெரியோர்கள் நிச்சயித்திருப்பதால், அத்தருணம் தாங்கள் அனைவரும் தங்கள் இஷ்ட சித்திர குடும்ப சமேதராய் சமூக மனித புதுமண தம்பதிகளை ஆசீர்வதித்து இன்புற்று ஏகுமாறு அன்புடன் அழைக்கின்றோம்

இரண்டாம் நாள் மணமகள் இல்லத்தில் வரவேற்புபுரம் நடைபெறும்

இங்ஙனம்
★ இரு வீட்டார் அழைப்பு ★

திருமதி இராசபாக்கியம் 85, பத்திரகாளி கோயிலடி, வண்ணார்பண்ணை, யாழ்ப்பாணம். திரு. திருமதி காகிப்பிள்ளை தீகச்சந்தோப்பு, கைதடி. [35006]

நூல் வெளியீடு

வட்டுக் கோட்டைத் தொகுதித் தமிழ்ச் சங்கத்தினரின் தமிழறிஞர் சரித்திரம் நூல் வெளியீட்டு விழா நாளான சனிக்கிழமை பிற்பகல் 3-30 மணிக்கு சித்தன் கோனி ஸ்ரீகணேச வித்தியாசாலையில் சங்கத்தலைவர் பண்டிதர் அ. ஆறுமுகம் தலைமையில் நடைபெறும். [ச-14]

புலிகளின் குரல்

வானொலியில்

03-02-1995 வெள்ளி இரவு

- ★ 8-01 - கலை மஞ்சரி நிகழ்ச்சியில் முதலில் அறிமுகம் - அறிமுக மாவது பொம்மை வெள்ளிவாரப்போசர்க்கு பிராமரிப்பு பூங்கா 2 ஆம் ஆண்டு நிறைவு மலர். அதனையடுத்து சிறுகதை சத்தியமூர்த்தி எழுதிய 'எழுகை' சிறுகதையைத் தொடர்ந்து கவிதை. திருஷ்ணா எழுதிய 'வளமமைத்து வாழ்வோம்'
- ★ 8-25 - கணப்பொழுது கோ. சிவராசா எழுதிய 'வெளிவளம்' பரம, தேவா'
- ★ 9-30 - செய்திகள்
- ★ 9-40 - அரசியல் அரங்கம் வே. பாலகாமரன் எழுதிய 'நம்பிக்கை யொளி தோன்றுகின்றது'
- ★ 8-50 - வாத்திய காண்கள்
- ★ 9-00 - மணிக்கு இரவு நிகழ்ச்சித் திறவுபெறும்.

04-02-1995 சனி காலை

- ★ 7-02 - மாலி, வணக்கம்
- ★ 7-15 - நீங்கள் கேட்டவை
- ★ 7-30 - செய்திகள்
- ★ 7-35 - பத்திரிகைச் செய்திகள்
- ★ 7-40 - நீங்கள் கேட்டவை நிகழ்ச்சியின் தொடர்ச்சி
- ★ 8-00 - மணிக்கு காலை நிகழ்ச்சித் திறவுபெறும்.

எழுதும்பொள் சிறிகனோசா சனசமூக நிலைய நூலக வளர்ச்சிக்கான சீட்டிழுப்பு முடிவுகள்

01-02-1995

அதிர்வு இலக்கங்கள்:

1ஆம் பரிசு இல	0746
2ஆம் பரிசு இல	3169
3ஆம் பரிசு இல	4116

ஆறுநல் பரிசில்களுக்கான இலக்கங்கள்:

3171	0172	3108
4832	3814	

(33500) - நிர்வாகம்.

'PRACTICE MAKES ONE PERFECT'

மாதாந்த பயிற்சி வினாத்தாள்கள்

ஆண்டு 3 கணிதம், தமிழ், சுற்றாடல், சமயம்

ஆண்டு 4, 5 கணிதம், தமிழ், ஆங்கிலம், விஞ்ஞானம், சமயம், சுற்றாடல், சுகாதாரம்.

ஆண்டு 6, 7, 8 கணிதம், விஞ்ஞானம், தமிழ், சமூகக்கல்வி, ஆங்கிலம், சமயம், சுகாதாரம்.

ஆண்டு 9, 10, O/L கணிதம், விஞ்ஞானம், தமிழ், ஆங்கிலம், சமூகக்கல்வி, சமயம், வர்த்தகம்.

ஆடிய பாடங்களுக்கான பயிற்சி வினாத்தாள்கள் (விடைகளுடன்) ஒவ்வொரு மாதமும் எம்மால் வெளியிடப்படுகின்றன. முதலாவது தொகுதி 05-02-95 வெளியிடப்பட்டும்.

A/L விஞ்ஞான, வர்த்தக, கலை பாடங்களுக்கான பயிற்சி வினாத்தாள்கள் ஒவ்வொரு வெள்ளிக்கிழமைகளில் வெளியிடப்படுகின்றன.

நேரடியாகப் பெற முடியாதவர்கள் கடித மூலம் தொடர்பு கொண்டால் அனுப்பி வைக்கப்படும்.

மேலதிக விவரங்களுக்கு

BOND INSTITUTES

58A, ஸ்ரான்லி வீதி, யாழ்ப்பாணம். [33504]

P' NEW SCIENCE CENTRE

எழிலகம் முன், யாழ்ப்பாணம்.

95 A/L DAY CLASSES

ஆரம்பம்: 03-02-1995 (இன்று) 9-00 a.m.

Chemistry	Physics
Zoology	Botany
Pure	App.

- ★ வகுப்புகள் 9 a.m - 1.30 p.m வரை நடைபெறும்.
- ★ வி3சட பட்டதாரி இல்லியர்களால் 6 மாதங்களுக்கு முழுப் பாடத்திட்டமும் முடிக்கப்படும்.
- ★ அனுமதிக்க வழங்கப்படுகின்றன

[சி-490] - நிர்வாகம்.

பரத நாட்டிய அரங்கேற்றம்

பாரதி கலா மன்றம் திருநெல்வேலி இயக்குநர் திருமதி ஞானமணி செல்வையா அவர்களின் மாணவியும் யாழ். இந்துக் கல்லூரி ஆசிரியர் கணபதிப்பிள்ளையின் மாணவியான செல்வி தமிழ்ச்செல்வி அவர்களின் பரத நாட்டிய அரங்கேற்றம் இன்று நல்லூர் இளம் கலைஞர் மன்ற கலா மண்டலத்தில் 5 மணியளவில் நடைபெறும் என்பதை அனைவரும் அறியத் தருகிறோம். இவ்விழாவில் அனைவரும் சமூகமனிக்கொண்டு அன்புடன் அழைக்கிறோம். பெற்றோர்கள்.

(35014)

வாழ்த்துகிறோம்

இன்று (3-2-95) மாலை 5 00 மணிக்கு இளம் கலைஞர் மன்றத்தில் நடைபெற இருக்கும் செல்வி தமிழ்ச்செல்வி கணபதிப்பிள்ளை அவர்களின் பரத நாட்டிய அரங்கேற்றம் இனிது நிறைவேற்றி செல்வியின் கலை நேளும் வளர சக மாணவிகளாகிய நாங்கள் வாழ்த்துகிறோம்.

உயர்தர வகுப்பு மாணவிகள் (யாழ் இந்து மகளிர் கல்லூரி)

(35011)

வலி - வடக்கு ஓய்வுதியர் நலன்புரிச் சங்கம் வருடாந்தப் பொதுக் கூட்டம்

காலம்: 05-02-1995 ராஜ்யத்துக்கிழமை முற்பகல் 9-30 மணி
இடம்: யா/மல்லாகம் கனிஷ்ட வித்தியாலயம் (நீதி மன்ற வீதி)

சம்மேளனப் பிரிதி நிதி ஓய்வுதியர்களின் வேதனம் கால நிலைக்கேற்படி உயர்த்தல் பற்றியும், அரசாங்கத்திற்கு உணர்ச்சிவாய்ந்த விடயங்கள் பற்றியும் ஏனைய விருந்தினர்கள் ஓய்வுதியர்களின் நலன் கருதி செயல்படுவதும் நலன்கள் பற்றியும் தெரிவிப்பார்கள்.

இடம் பெயர்ந்த அங்கத்தவர்களின் முகவரிகள் தெரியாதவர்களுக்கு தனிப்பட்ட அழைப்பிதழ் அனுப்பப்படவில்லையாதலால், இந்த அறிவித்தலை ஏற்று கூட்டத்திற்குச் சமூகம் அறிக்கும் படி கேட்டுக் கொள்ளப்படுகின்றனர்.

வ. செ. துரைத்தினம், செயலாளர்.

“கலாபதி” நீதி மன்ற வீதி, மல்லாகம். [7885]

ஆண்டு ஒன்று ஆகியதோ உன் பூமுகம் கண்டு

மணலில்: 08-07-1974

மங்களிகள்: 03-02-1994

செல்வி ஜெனிபர் விஜயரட்ணம் (செல்வி)

கண்மணியே நீ இங்கின்றி என் கண்களில் சமுத்திரமே. உன் பூமுகம் காணாது என் கண்களில் உறக்கமில்லை. உன் கனிமொழி கேளாது என் உலகினில் சப்தமில்லை. உன்னுடன் உறங்கும் காலம்வரை நாள் காத்திருப்பேன் உன் நினைவுகளுடன். எம் காலம்வரை மறக்கமுடியா உன் அன்பு அம்மா, அப்பா, சகோதரங்கள், குடும்பத்தினர்.

16/1, கோவில் வீதி, யாழ்ப்பாணம். [35013]

1ம் ஆண்டு நினைவலைகள்

மலர்வு: 12 02 1929

உதிர்வு: 15 01 1994

திருமதி தனலட்சுமி இரத்தினகோயால் திதி: 03-02-1995

தாயாய் அன்போடெமை சலியாது வளர்த்து சேயாய் மாணமொடுநாம் தரணியில் வாழ்நீர் வாயால் எமக்குரைத்த வார்த்தைகளை நினைந்து ஓயாதான் டொன்றாகியும் உருகுதே எம்மிதயம். ஒம் சாந்தி சாந்தி!

பிள்ளைகள், மருமக்கள், பேரப்பிள்ளைகள். வக்கமி வாசம், யாழ்ப்பாணம். [3494]

மரண அறிவித்தல்கள்

திருமதி சிவசோதி நடராஜா

குடும்பிட்டுயைச் சேர்ந்த திருமதி சிவசோதி நடராஜா 2.2.95 வியாழக்கிழமை இறைவனடி சேர்ந்தார். அன்னார் மகாவியம் (பொது வைத்தியசாலையாழ்ப்பாணம்), தேவநாயகி (ஜேர்மனி) ஆகியோரின் அன்புத் தாயாரும், சாந்தினி, சபாநாயகம் ஆகியோரின் மாமியாரும், அழகேந்திரம், குமாரசாமி, வேலுப்பிள்ளை, சச்சிதானந்தம் ஆகியோரின் அன்புச் சகோதரியுமாவார். அன்னாரின் இறங்குகிரியைகள் 2.2.95 வியாழக்கிழமை 3.30 மணிக்கு கொக்குளம் இந்து மயானத்தில் நடைபெற்றன.

தகவல்: ந. யாசிங்கம் [முகள்] [35016]

அச்சுக்கட விதி, கொக்குளம்

பிராணசில்பிள்ளை செல்லம்பு [மலையன் பென்சனியர்]

வசாளிணைப் பிறப்பிடமாகவும், தற்போது யாழ்ப்பாணம் மாட்டின் ஒழுங்குகளை வரிப்பிடமாகவும் கொண்ட பி. செல்லம்பு நேற்றுக் காலமானார். இவர் மங்களநாயகியின் அன்புக் கணவரும், ஜெகராஜா, ஜோதிகமீ ஆகியோரின் அன்புத் தந்தையாரும் அருள்நாயகம், ஜோ. செ. பி. சந்திரா ஆகியோரின் மாமனாரும், அருண்மதி, விநோதா, நலினன், விசித்திரன், நலினா, தர்மகுலசிகம், மனோகரன் ஆகியோரின் பேரனாரும், கைலின், நிஷயா ஆகியோரின் பூட்டனாரும் ஆவார். அன்னாரின் பூதவடல் நல்வடக்கத்திற்காக இன்று பிற்பகல் 3.30 மணியளவில் எடுத்துச் செல்லப்படும். இத்தகவலை உற்தார், உறவினர், நண்பர்கள் அனைவரும் ஏற்றுக் கொள்ளவும்.

தகவல்: க. தர்மகுலசிகம் [முகள்] [35017]

12A, மாட்டியலையூர், யாழ்ப்பாணம்

புதுமை மாதா திருவிழா

திருநாள், பெப். 3 புதுமை மாதா தேவாலய திருநாள் இன்று வெள்ளி காலை யாழ்-ஆயர் கலாநிதி தோமஸ் சௌந்தரநாயகம் ஆண்டகை தலைமையில் நடைபெறும். காலை 6.30 மணிக்கு ஆரம்பமாகும் திருநாள் பாடல் கூட்டுத்திருப்பலியை ஆயர் நடத்துவார். அதனைத் தொடர்ந்து திருச்சொற்பலி நடைபெறும். (இ-51)

வங்கிகள் அரைநாள் விடுமுறை

யாழ்ப்பாணம், பெப். 3 இன்று வெள்ளிக்கிழமை இலங்கை வங்கிக் குறைநாள் விடுமுறை தினமாக அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது. இதனால் இலங்கை வங்கி கிளைகளில் வாடிக்கை யாளருக்கு இன்று காலை 9.00 மணி முதல் 10.00 மணி வரை மட்டுமே வழமையான வங்கிச் சேவை நடைபெறும் என யாழ்ப்பாணம் பிரதேச முகாமைவாளர் அறிவித்துள்ளார். (இ)

நோட்டறிக் கழக ஆதரவுடன் தடகளப் போட்டிகள் சனி, குயிறு நடக்கும்

யாழ். மத்திய கல்லூரி மைதானத்தில் யாழ். மாவட்ட அமைச்சர் மெய்யல்லுநர் சங்கம் யாழ். நோட்டறிக் கழகத்தின் ஆதரவுடன் நடக்கும் யாழ். மாவட்ட தடகளப் போட்டிகள் எதிர்வரும் 4 ஆம், 5 ஆம் திகதிகளில் [சனி, குயிறு] கிழமைகளில் காலை 9.00 மணி முதல் யாழ். மத்திய கல்லூரி மைதானத்தில் இடம் பெறவுள்ளன.

நீண்ட காலத்தின் பின்னர் யாழ் மாவட்ட ரீதியில் நடைபெற விருக்கும் இப்போட்டிகளில் 175க்கு மேற்பட்ட வீரர்கள், வீராங்கன்கள் பங்குபற்றவுள்ளனர். “மினி ஒலிப் பீக்ஸ்” போன்று இப்போட்டிகளை நடத்துவதற்கான ஏற்பாடுகளை சங்கத்தின் தலைவர் டாக்டர் டி. டி. பிள்ளையேனராஜா தலைமையிலான குழுவினர் செய்துவருகின்றனர். (இ)

விவசாயப் போக்குவரத்து ஏற்பாடு

யாழ்ப்பாணம், பெப். 3 கிளிநொச்சி விவசாயப் போக்குவரத்து ஏற்பாட்டுக்கு நான்கு சனிக்கிழமை போக்குவரத்து ஒழுங்குகள் செய்யப்பட்டுள்ளன. விடுதலைப் புலிகள் மானவர் அமைப்பினர் அறிவித்துள்ளனர்.

இன்று

சந்திரியான் ஆர். சிரமசைவ கலை, பண்பாட்டுப் பேரவையின் ஆதரவில் தொண்டமனாறு ஸ்ரீ செல்வச்சந்திர முருகன் ஆலயத்தில் நடைபெறும் வாராந்த நிகழ்வில் இன்று வெள்ளிக்கிழமை மாலை 3 மணிக்கு சுவாமி சித்தபாண்டி வழுங்கும் “அரைநிமிடம்” என்றும் தலைப்பிலான சொற்பொழிவு இடம்பெறும். (ச-14)

ஆலயங்களில்

யாழ் கந்தர்மடம்-அரசடி விதி செல்வநாகபடிஷணி ஆர்மன் ஆலயமாடப்போகும் இன்று வெள்ளிக்கிழமை காலை நடைபெறும். அதற்கு முன்பாக இன்று எண்ணெய்க்காப்புச் சாத்தல் நிகழ்வு இடம்பெறும். குடாப்பிடி ஓட்டக்கதை கொடர்ந்து மண்டலப்போகும் நடைபெற்று 11 ஆம் திகதி சனிக்கிழமை காலை சங்காபிஷேகமும் மாலை 5-30 மணிக்கு மன்ற மாணவிகளின் பாட்டு விணையிசை, 6.15 மணிக்கு சாரதா சச்சிதானந்தனின் பாட்டு, 7-15 மணிக்கு திரு. வி. கே. நடராசாவின் பாட்டு என்பன நடைபெறும். [ச-111-14]

விவசாயப் போக்குவரத்து ஏற்பாடு

யாழ்ப்பாணம், பெப். 3 கிளிநொச்சி விவசாயப் போக்குவரத்து ஏற்பாட்டுக்கு நான்கு சனிக்கிழமை போக்குவரத்து ஒழுங்குகள் செய்யப்பட்டுள்ளன. விடுதலைப் புலிகள் மானவர் அமைப்பினர் அறிவித்துள்ளனர்.

இன்று

சந்திரியான் ஆர். சிரமசைவ கலை, பண்பாட்டுப் பேரவையின் ஆதரவில் தொண்டமனாறு ஸ்ரீ செல்வச்சந்திர முருகன் ஆலயத்தில் நடைபெறும் வாராந்த நிகழ்வில் இன்று வெள்ளிக்கிழமை மாலை 3 மணிக்கு சுவாமி சித்தபாண்டி வழுங்கும் “அரைநிமிடம்” என்றும் தலைப்பிலான சொற்பொழிவு இடம்பெறும். (ச-14)

தமிழ்ச்சினிமா நிகழ்ச்சிகள்

யாழ்ப்பாணம், பெப். 3 நல்லை ஆதீனத்தில் நடைபெறும் அண்ணாமலை இசைத் தமிழ் மன்றம் தமிழ்ச்சினிமா நிகழ்ச்சித் திட்டத்தில் 3 ஆம் நாள் நிகழ்வாக இன்று வெள்ளிக்கிழமை மாலை 5-30 மணிக்கு மன்ற மாணவிகளின் பாட்டு விணையிசை, 6.15 மணிக்கு சாரதா சச்சிதானந்தனின் பாட்டு, 7-15 மணிக்கு திரு. வி. கே. நடராசாவின் பாட்டு என்பன நடைபெறும். [ச-111-14]

6ஆம் மாத நினைவஞ்சலி

அன்னை மடியில்: 05 01 1968

இறைவன் அடியில்: 10 08 1994

தம்பியூரா இரவிச்சந்திரன் திதி: 03-02-1995

ஆடிச்சுதார்த்தியில் ஆர். டி. வி. அத்திலாந்திச் சமுத்திரத்தில் - பன்னி கொண்ட ஆர்பீர் நிறவி அம்புத் தெய்வமே! வானில் நிலவும் முழுமதி நீயேயே இரவிச்சந்திரனேனும் நாமம் பெற்று! செவ்வீதழும் சிரித்த முகமும் குறு குறு நடைபுடன் சிட்டாய் பறந்திடும் சின்னக் குழந்தையே! தனக்கென வாழா பொது தாயாய் குடும்ப விளக்காய் ஒளி தந்தாயே!

எம் இவிய இராசாவே! உமது ஆத்மா சாந்தியடைய கைவிட்ட ஆணைமுகமையே கைவேறி இறைஞ்சுகின்றோம். ஒம் சாந்தி! சாந்தி!! சாந்தி!!!

எமது மகளின் திடீர் மறைவைக் கேட்டறிந்து நேரில் வந்து ஆறுதல் கூறியோருக்கும், அனுதாபம் செய்து ஆதர்ப்போருக்கும், கண்ணர் அஞ்சலி வெளியிட்ட இராசநாதன் கல்லூரி அதிபர், ஆசிரியர், நண்பர்களுக்கும் இறுதிக் கிரியைகளில் கலந்து உதவி புரிந்தோருக்கும் எமது இதய பூர்வமான நன்றியறி தலைத் தெரிவித்துக் கொள்கின்றோம்.

நன்றி: குடும்பத்தினர். [ச-341]

ஓராண்டு நினைவலைகள்

பிறப்பு: 15 06 1917

இறப்பு: 16 01 1994

அமரர் நீலயினார் முத்தையா [புதுத்தேய்விழக்கு - 12 ஆம் வட்டாரம்] திதி: 03-02-1995

அன்னையாய், தந்தையாய், குருவாய், தெய்வமாய், எங்களை வையத்தன் வாழ்வாங்கு வாழ்வதற்கு வழி நடத்து வாழ்வளித்து என்றும் எம்மோடு தோன்றாத துணையாய் நிறைந்து, எம் நீங்காத நினைவில் நின்று வாழும் எம் அன்புத் தந்தையே! நீங்கள் எம்மைவிட்டு, உலகின் கண்களிலிருந்து மாறாந்து ஆண்டு ஒன்று சென்ற விட்டாலும், பூரண வாழ்வு வாழ்ந்து பரமபதம் அடைந்த தங்கள் ஆத்மா சாந்தியடையப் பிரார்த்திக்கின்றோம்.

ஒம் சாந்தி! தங்கள் மனைவி மக்கள், மருமக்கள், பெறாமக்கள், பேரப்பிள்ளைகள்.

தகவல்: மு. சிவலோகநாதன் (முகள்) தபால் பெட்டி, ஒழுங்கை, 32, தானையடிவேள், திருநெல்வேலி. [34976]

இப்பத்திரிகை நியூ உதயன் பப்ளிக்கேசன் (பிறைவேற்ற) சிமிற்றெட்டினால் யாழ்ப்பாணம் நாவலர் வீதி, 292/2 இலக்கத்துள்ள அச்சகத்தில் 03-02-1995 இல் அச்சிட்டு வெளியிடப்பெற்றது.